
关于对市政协十三届二次会议
第132194号提案的答复
昆明市政协社法委：

您们在市政协十三届二次会议上提出的第 132194 号《关于进一步加强昆明市社会医疗保险监督管理的建议》被列为2018年重点提案，已交我局牵头，会同市卫计委、市食药监局研究办理。该提案提出的两条建议，具有很强的针对性及可操作性，也是我局医疗保险监督管理工作努力的方向。现答复如下：

一、提案建议办理情况
（一）医疗保险监督管理政策法规完善情况

为有效解决我市医疗保险监督管理法制建设滞后的问题，市人社局2016年启动了《昆明市社会医疗保险监督管理规定规定》（以下简称《规定》）的起草工作，并纳入了昆明市人民政府2017年度规章立法计划。在起草过程中，市医保局结合上位法规定及省市相关管理文件中切实可行的内容，借鉴了外地的先进经验，并反复向市级相关部门及市人民法院、检察院、法学专家及学者等征求意见、反复论证。经过对《规定》草案的六次修改后，于2017年11月20日举行了立法听证会，广泛采纳了17位听证代表的意见建议，并在昆明医保之窗网站向社会公众征求意见。5月28日，组织召开了《规定》草案的社会风险评估和公平竞争审查工作会议，完成了《规定》的社会风险评估及公平竞争审查。5月29日，市政协社法委组织部份市政协委员、部份市级民主党派及市政协相关专委会负责人开展了专题协商，参会委员、专家在充分肯定了起草单位前期工作，一致认为《规定》的立法非常必要、及时，同时也提出了许多切实、中肯的意见建议。由于新一轮的政府机构改革正在进行，涉及到相关政府部门和机构的职能职责调整，充分吸纳部分人大代表、政协委员及市法制办等部门的意见，报请市政府同意，目前已暂时中止《规定》的立法工作进程，待本级政府机构改革结束后及时完成本规章的后续立法工作。

（二）进一步建立健全医疗保险监督管理机制

1.建立健全医疗保险监督管理的事前预防

一是建立定点医疗机构准入退出机制。相继出台了《昆明市基本医疗保险定点医疗机构和定点零售药店管理实施办法》和《昆明市基本医疗保险定点医疗机构医疗保险服务项目签约管理实施细则（试行）》，2013年以来，开展了医保服务项目专家评估工作10次，在申请开通门诊、住院等11项医保服务项目722家（次）医院中，先后有152家（次）医院因达不到标准没有通过专家评估。

二是进一步完善定点医药机构服务协议签约机制。按照“主体协议解决共性问题，补充协议解决个性问题”的要求，在与定点医疗机构签订《昆明市基本医疗保险定点医疗机构服务协议》的同时，根据与定点医疗机构协商谈判的内容和医院专科建设需要，与各定点医疗机构签订《昆明市基本医疗保险定点医疗机构补充协议》，从制度上实现了对各定点医疗机构的差异化管理。

三是设立医疗保险专家库。根据《昆明市医疗保险专家库管理若干意见》（昆医保通〔2013〕55号），昆明市以全市二级以上定点医疗机构从事临床工作的副主任以上医师为主，适当吸收卫生、人社、财政等行政管理专业人员和财务、法律专业人员，组建医疗保险专家库，主要负责对年度服务协议的修改提出意见和建议、对定点医疗机构的签约和开通服务模块的申请进行评估、对日常审核结算中的争议费用进行复核等工作。

四是建立协商谈判机制。2014年，印发了《昆明市基本医疗保险付费总额控制协调谈判工作规程（试行）》（昆医保〔2014〕30号），在制定总额付费结算办法、分配和调整定点医疗机构总额控制指标、确定年终清算方案等方面，一律由定点医疗机构与医保经办机构按照该规程平等协商谈判确定。规范了昆明市付费总额控制协商谈判工作，还调动了定点医疗机构参与医保管理的积极性。

2.进一步建立健全医疗保险监督管理全程监控

一是通过信息系统建设，实现对定点医疗机构监督的全程监控。全程智能监控系统由事前提醒、事中控制、事后审核三大模块构成，是依托人社部开发的医疗服务监控系统的基础平台，嵌入第三方医疗知识库、昆明市的医保规则等内容建立。该系统已于2017年7月1日在全市定点医疗机构进行部署应用，对基金的支出监管起到了防火墙的作用。

二是创新开展了定点零售药店医保二维码扫码支付工作。通过二维码扫码支付使药品明细直接上传到医保信息系统，而不符合政策规定的非医保个人账户支付范围内商品则不能刷医保卡上传。经过半年多的推广，目前，昆明市上线了“医保扫码付”的药店已有600多家，其中300家还升级了线上支付功能，参保人无需携带医保卡、通过手机即可进行医保个人账户支付。

三是着力推广使用医保生物特征实名认证工作。昆明市在全省率先开展了医保生物特征实名认证工作，基于全省统一的人体生物特征识别平台，我市采用的是指静脉认证和指纹认证。截止2018年8月20日，全市累计采集信息量已达到81.80万人，在确保重点参保人群的生物特征信息入库后，即可在定点服务机构推广使用实名认证。通过生物特征识别实行身份认证，最终将实现“无卡就医”、“无卡购药”，极大方便参保人就诊购药。

四是进一步加大医疗保险基金查处力度。长期以来，我市始终保持对医保违规违法行为查处的高压态势。2017年，全年共书面稽核参保单位3487家，实地核查141家，共督促补缴医疗保险费381.24万元。全年共稽核查处违规定点医疗机构276家，暂停医保支付系统16家，终止服务协议6家；查处违规定点药店140家，暂停医保支付系统14家，终止服务协议15家；查处参保人违规360人次，暂停医保待遇266人。7件涉嫌刑事犯罪的案件已顺利移交公安机关。

3.通过支付方式改革实现对医保基金支出的有效监管

目前，昆明市已初步建立以基金收支预算管理为基础，以总额控制为核心，实行总额付费、病种付费、考核付费、服务单元付费、人头付费等多种付费方式有机结合的复合型支付制度。近年来还积极推进按疾病诊断相关组(DRGs)付费方式改革，试点工作进展顺利。通过支付方式改革我市医保基金保障绩效不断提高，虽然住院人次保持了正常增长，但住院医疗费用过快上涨态势得到有效控制。2017年全市住院人次、费用总额、上传两项统筹、次均统筹、日均统筹分别增长1.12%、4.71%、4.77%、3.60%、3.82%，医疗费用增长平稳，完全达到了国家对公立医院医疗费用平均增长幅度控制在10%以下的要求。

二、下一步工作方向
（一）建立健全第三方评估机制，对涉及到医疗保险的医疗安全、医疗质量、医疗效率进行科学合理的评估，并在此基础上探索开展按质量和服务绩效付费。

（二）以目前正在进行的机构改革为契机，研究解决当下存在的无独立医保监管机构，监管力量分散、监管力度不够等问题，充分听取各方意见，对下一步我市医保监管机构建立提出切实可行的意见建议。

（三）推进支付方式改革，完善复合型付费制度。完善总额控制，建立第三方评估医疗安全、医疗质量、医疗效率的评估机制，开展按质量和服务绩效付费；调整按病种付费的病种和标准；加快探索按疾病诊断相关分组付费（DRGS）试点工作进程。

（四）进一步完善医疗保险信息系统建设，提高医疗保险信息化水平，加快智慧医保、医保基金决策支持系统建设步伐，通过对医保大数据的分析利用，实现对基金安全监管高效、科学、精准。         
（此件公开发布）
昆明市人力资源和社会保障局

2018年10月22日
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