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昆明市生态环境局关于《云南铝业股份有限公司铝合金材料及应用工程技术研究中心X射线探伤项目环境影响报告表》的批复
云南铝业股份有限公司：

你公司报送的委托昆明冶金研究院有限公司编制的《云南铝业股份有限公司铝合金材料及应用工程技术研究中心X射线探伤项目环境影响报告表（以下简称《报告表》）收悉。根据《中华人民共和国环境影响评价法》第二十二条、《建设项目环境保护管理条例》第九条，经研究，批复如下：

一、项目建设地点位于云南省昆明市呈贡区七甸街道云南铝业股份有限公司用地范围内，拟在云铝公司铝合金材料及应用工程技术研究中心实验实内隔出一块区域新建一座X射线探伤作业室，X射线成像检测系统1套，包括1台Global XT 8600 X射线探伤检测仪及操作系统，属于Ⅱ类射线装置，主要用于铝合金铸件的无损检测。总投资180万元，环保投资39.5万元。

根据昆明市生态环境工程评估中心关于对《云南铝业股份有限公司铝合金材料及应用工程技术研究中心X射线探伤项目环境影响报告表》的技术评估意见（昆环评估意见〔2021〕54号），在全面落实环境影响报告表提出的各项生态保护和污染防治措施后，项目建设和运营的不良环境影响可以得到缓解和控制。同意项目按照《报告表》所述工程内容、规模、功能、环保对策措施建设。

二、项目建设及运营过程中应重点做好以下工作

（一）认真组织学习《放射性同位素与射线装置安全和防护条例》、《放射性同位素与射线装置安全许可管理办法》、《放射性同位素与射线装置安全和防护管理办法》等相关法规和标准，并在项目运行过程中贯彻落实。

(二）严格执行《电离辐射防护与放射源安全基本标准》（GB18871-2002）和《报告表》提出的电离辐射安全管理限值，职业照射连续5年的年平均有效剂量应控制在5mSv以内，公众照射年有效剂量应控制在0.25mSv以内。X射线探伤室探伤应满足《工业X射线探伤放射防护要求》（GBZ-117-2015）。

（三）严格落实《报告表》提出的各项辐射防护措施，探伤室设置视频监控系统、紧急制动装置、门机联锁装置和灯光指示装置等，并定期对设施进行检查，确保其正常运行。辐射工作区域应按照《报告表》要求实行监督区和控制区管理，防止人员误照射。 
（四）项目X射线装置采用实时成像检测技术，不打印胶片，无废胶片、废显影液、废定影液产生。辐射工作、管理人员不新增生活垃圾、生活污水，依托云南铝业股份有限公司现有的垃圾收集设施、污水处理设施处置。 
（五）配备相应的辐射防护用品、个人剂量报警仪和辐射监测仪，定期检查和维护，确保其能够正常使用。职业人员工作时应佩带个人剂量报警仪及个人剂量计，定期送检，以确保职业人员健康和辐射环境安全。

（六）完善和落实各项辐射防护和安全管理制度，制定完善的辐射事故应急预案。辐射安全管理人员及工作人员应定期参加辐射安全培训。 
（七）按照《放射性同位素与射线装置安全和防护条例》等法规要求，你单位应在投入使用前依法向我局申领辐射安全许可证，并开展辐射安全和防护年度评估工作，每年1月底前按时在全国核技术利用安全申报系统上传年度评估报告。

三、项目建成并取得辐射安全许可证后，按规定自主开展竣工环保验收，环保设施经验收合格后，方可投入运行。

四、项目的性质、规模、地点、采用的生产工艺或者防治污染、防止生态破坏的措施发生重大变动的，应当重新报批建设项目的环境影响评价文件。自本批复之日起超过五年，方决定该项目开工建设的，环境影响评价文件应当报我局重新审核。

五、你单位应按规定接受各级生态环境主管部门的监督检查。请市生态环境局阳宗海风景名胜区分局负责组织项目环境执法现场监察和日常监督管理。

六、依法到其他部门办理相关手续。
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                               2021年9月15日

抄送：省生态环境厅。市生态环境局阳宗海风景名胜区分局，市局水生态环境处、大气环境处、土壤生态环境处、政策法规与宣传教育处、固体废物与化学品处，市生态环境执法监督局，市危险废物监督管理所，核安全与辐射环境管理处，市生态环境工程评估中心。昆明冶金研究院有限公司。
昆明市生态环境局             　      2021年9月15日印发  
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