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昆明市生态环境局关于《云南电力试验研究院（集团）有限公司再建核技术利用项目（新置无线小型X射线仪）环境影响报告表》
的批复
云南电力试验研究院（集团）有限公司：

你公司报送的委托云南天启环境工程有限公司编制的《云南电力试验研究院（集团）有限公司再建核技术利用项目（新置无线小型X射线仪）环境影响报告表（以下简称《报告表》）收悉。根据《中华人民共和国环境影响评价法》第二十二条、《建设项目环境保护管理条例》第九条，经研究，批复如下：

一、项目拟再新置1套无线小型X射线仪成像检测设备（便携式脉冲X射线机，Ⅱ类射线装置），用于云南省内220kV、500kV或±800kV输电线路杆塔上导线与及耐张线夹内部搭接牢固的无损探伤检测，保证供电安全。使用场所为220kV、500kV或±800kV输电线路杆塔上导线与耐张线夹搭接处（场所不固定），贮存场所为云大西路39号经济技术开发区新兴产业孵化区D幢2楼202号房间（租用）。项目总投资180万元，环保投资不新增。

根据昆明市生态环境工程评估中心关于对《云南电力试验研究院（集团）有限公司再建核技术利用项目（新置无线小型X射线仪）环境影响报告表》的技术评估意见（昆环评估意见〔2021〕53号），在全面落实环境影响报告表提出的各项生态保护和污染防治措施后，项目建设和运营的不良环境影响可以得到缓解和控制。同意项目按照《报告表》所述工程内容、规模、功能、环保对策措施建设。

二、项目建设及运营过程中应重点做好以下工作

（一）认真组织学习《放射性同位素与射线装置安全和防护条例》、《放射性同位素与射线装置安全许可管理办法》、《放射性同位素与射线装置安全和防护管理办法》等相关法规和标准，并在项目运行过程中贯彻落实。

(二）严格执行《电离辐射防护与放射源安全基本标准》（GB18871-2002）和《报告表》提出的电离辐射安全管理限值，叠加现有X射线装置辐射剂量后,职业照射连续5年的年平均有效剂量应控制在5mSv以内，公众照射年有效剂量应控制在0.25mSv以内。

（三）严格落实《报告表》提出的各项辐射防护措施，在野外探伤作业前，项目应制定工作方案，工作期间做好相关记录，与方案一同存档备查；野外探伤作业前需要进行公告，应在作业现场边界外公众可达地点放置安全信息公示牌；定期对设施进行检查，确保其正常运行;在任何情况下，建设单位不得在射线仪贮存地通电并启动射线仪，不得在贮存地进行设备维护和检修，避免对周围人员造成辐射伤害。制定射线仪操作安全防护措施，X射线仪曝光前待人员全部撤离后才进行，防止误操作，防止工作人员和公众受到意外辐射。辐射工作区域应按照《报告表》要求实行监督区和控制区管理。 
（四）辐射工作人员产生的生活污水依托当地污水处理设施进行处理或根据当地条件采取收集回用处理。工作人员产生的生活垃圾交由环卫部门统一处理。设备产生废锂电池交专门的回收公司处理。

（五）配备相应的辐射防护用品、个人剂量报警仪和辐射监测仪，定期检查和维护，确保其能够正常使用。职业人员工作时应佩带个人剂量报警仪及个人剂量计，定期送检，以确保职业人员健康和辐射环境安全。

（六）完善和落实各项辐射防护和安全管理制度，制定完善的辐射事故应急预案。辐射安全管理人员及工作人员应定期参加辐射安全培训。 
（七）按照《放射性同位素与射线装置安全和防护条例》等法规要求，你单位应在投入使用前依法向我局申领辐射安全许可证，并开展辐射安全和防护年度评估工作，每年1月底前按时在全国核技术利用安全申报系统上传年度评估报告。

三、项目建成并取得辐射安全许可证后，按规定自主开展竣工环保验收，环保设施经验收合格后，方可投入运行。

四、项目的性质、规模、地点、采用的生产工艺或者防治污染、防止生态破坏的措施发生重大变动的，应当重新报批建设项目的环境影响评价文件。自本批复之日起超过五年，方决定该项目开工建设的，环境影响评价文件应当报我局重新审核。

五、你单位应按规定接受各级生态环境主管部门的监督检查。请市生态环境局经开分局负责组织项目环境执法现场监察和日常监督管理。

六、依法到其他部门办理相关手续。 
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2021年9月17日 
抄送：省生态环境厅。市生态环境局经开分局，市局水生态环境处、大气环境处、土壤生态环境处、政策法规与宣传教育处、固体废物与化学品处，市生态环境执法监督局，市危险废物监督管理所，核安全与辐射环境管理处，市生态环境工程评估中心。云南天启环境工程有限公司。
昆明市生态环境局             　      2021年9月17日印发  
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